

美国环境工作组发布果蔬农药残留排行榜

# 苹果农药多，洋葱最干净

6月13日，美国环境工作组(EWG)发布了“2011年果蔬农药残留排行榜”，苹果位居农药残留最多的果蔬榜单之首，洋葱成了“最干净的果蔬”。

据了解，美国农业部门(USDA)和美国食品药品管理局(FDA)每年都会对部分果蔬进行农药残留样本含量和农药种类检测，并对结果进行分析。而此次排名就是基于2000年—2009年这10年的数据分析得出的。

在53种果蔬中，超过700个苹果样本都发现了残留农药，占到了总量的98%，其中92%的样本农药种类不止一种，苹果在“农药黑名单”的排名由去年的第4位跃升至榜首。排名第二的是芹菜，有96%的样本检测出农药，其中一个样本

同时含有13种农药。

农药残留种类最多的要数辣椒了，所有样本中有高达97种农药。农药残留最多的12种果蔬是：苹果、芹菜、草莓、桃子、菠菜、进口油桃、进口葡萄、灯笼椒、马铃薯、美国产蓝莓、莴苣、羽衣甘蓝。

与此同时，该组织还公布了农药残留最少的15种果蔬：洋葱、甜玉米、菠萝、鳄梨、芦笋、甜豌豆、芒果、茄子、美国产哈密瓜、奇异果、卷心菜、西瓜、甘薯、柚子、蘑菇。

为了真实反映人们进食后所吸收的农药量，这些样本在检测前已被清洗至少10秒或削过皮，但数据仍显示，人们每天吃5种农药残留果蔬，相当于吃进14种农药。不少研究都表明，农药有损人体健康，与神经系统疾病、荷尔蒙失调、儿童智

力受损都有关。

对此，北京海淀区农林科学研究所所长肖剑说，因为果蔬的生长周期、品种不同，以及地域、气候的差异，导致病虫害的发生程度有所不同，所以农药的使用次数和用量也会随之改变。除了上述提到的果蔬，苦瓜、冬瓜因为病虫害较少，农药残留相对较少；土豆、萝卜、花生等在土里长的果蔬农药残留也会少一些；水果中的樱桃、杏由于生产周期在病虫害发生比较低的季节，农药的使用也相对较少；如果苹果、梨等采用果套袋栽培的方法，则能有效减少农药残留。

另外，北京市农林科学院林业果树研究所推广研究员王小伟还指出，除农药外，果蔬中还可能有重金属



属，这与种植环境密切相关。如果环境中重金属量超标，任何果蔬都会“中招”。

虽然果蔬存在农药残留问题，美国政府和营养专家却仍然达成一点共识，即相对于农药残留的危害，果蔬对健康的益处更大，只要正确食用，比如蔬菜煮熟再吃，水果洗净并去皮等，就能降低危害。肖剑提醒，由于农药种类各异，单纯用清水浸泡，或用食用碱、洗洁

精来清洗并非最佳方法。应尽量购买绿色和有机种植的果蔬，特别是绿叶蔬菜。

“每天吃5份榜单中的‘干净果蔬’，人体吸收农药量可减少92%。”EWG主席肯·库克说。

(据《生命时报》)

眼睛灰白可能患关节炎 皮肤干燥可能是甲状腺水平过低或贫血症状

## 不可忽视的身体警报

一个人是否有病，其实身体会及时报警。如果不引起足够重视，则会导致更严重后果。美国《真简单》杂志最新载文，总结了身体发出的8大健康信号。

### 1. 眼白。

变灰：可能是自然衰老的结果。然而，类风湿关节炎和脆性骨综合征等疾病也会导致眼白变成灰白色。

变红：最可能是眼睛干涩所致。人工泪液可缓解眼红症状，每天滴4—6次。

发黄：可能是黄疸，胆红素过高所致。

### 2. 睡眠习惯。

躺倒就睡着：睡眠缺失所致。每晚理想睡眠时间为8小时。

夜间常醒：可能是持续失眠所致。该病与焦虑、抑郁和睡眠呼吸暂停症关系极大。

### 3. 胃口。

爱吃咸食：是焦虑或工作透支体力的体现，应该减轻压力。

爱吃油腻食物：油腻食物会刺激大脑产生更多的欣快激素内啡肽，因此，有的人感到忧郁时会对油腻食物上瘾。

### 4. 头发。

发际线后退：如果有家族

病史，这可能就是典型秃头症症状。如果是女性脱发，也可能是马尾辫发型过紧导致的牵引起秃头症。

大量脱发：说明身体承受巨大压力(每天掉发100根左右都算正常)。手术、分娩或大幅度体重下降都会导致大量脱发。但是痊愈后，头发会逐渐恢复。

### 5. 口腔。

牙龈红肿或出血：牙周病所致。建议每年专业洗牙两次，每天用牙线清洁牙齿。

舌面出现红点或白点：应做HPV(人类乳头状病毒)检查。

### 6. 皮肤。

突然干燥瘙痒：可能是使用新护肤品后的反应。皮肤干燥也可能是甲状腺水平过低或贫血症状，最好去医院验血。

下巴出现痘痘：三四十岁的女性该区域容易发生痤疮，特别是在月经之前。这时可以使用水杨酸或过氧苯甲酰药膏治疗。

皮疹难以消除：轻度湿疹症状，一般是压力过大所致。每天使用神经酰胺类洗液，缓解瘙痒。涂抹橄榄油也有一定疗效。

走路时，脚部痉挛：这是外围血管疾病症状。一般是血液循环不畅导致肌肉乳酸过多堆积，并造成痉挛。

### 7. 尿液。

深黄色：身体缺水。应加倍饮水，多喝茶，多吃哈密瓜等含水较多的瓜果。

浑浊：膀胱或肾脏炎症症状。

尿液浑浊是白血球增多的症状。

### 8. 双脚。

走路时，脚部痉挛：

这是外围血管

疾病症状。

一般是血液循环不畅导致肌肉乳酸过多堆积，并造成痉挛。

走路时，脚部

痉挛：

这是外围血管

疾病症状。

一般是血

液循环不畅

导致肌肉

乳酸过多堆

积，并造成

痉挛。

(据新华网)

(据新华网)

## 樱桃营养价值高，每天10颗最好

樱桃不但外观漂亮惹人喜爱，营养价值也是水果中的佼佼者。整体而言，樱桃的营养价值要高于苹果、梨、桃、杏等。其优势主要体现在以下两个方面：

### 樱桃具有 很强的抗氧化作用

首先，樱桃的红色由复杂的成分形成，其中一种被称为“花青素”的植物化学物质具有很强的“抗氧化”作用。

抗氧化是一项重要的生理功能。人体的衰老、身体机能的衰退、慢性疾病以及某些肿瘤的发生都与体内自由基主导的氧化反应有关。花青

素、维生素C、维生素E、胡萝卜素、硒、黄铜等抗氧化物质有助于对抗自由基的氧化作用。其中花青素的抗氧化作用被认为是最强的。

樱桃的颜色越深，则花青素的含量越多。所以紫色樱桃抗氧化作用最大，深红色樱桃次之，浅红色樱桃再次，黄色樱桃最小。

### 吃樱桃可以补铁

其次，樱桃中含有较多的铁。铁是人体需要最多的微量元素，与人体的造血功能(血红蛋白合成)息息相关。

由于铁缺乏造成的贫血即缺铁性贫血是临幊上最常

见的贫血。铁缺乏是生活中最常见的营养缺乏病。虽然水果整体上不是铁的良好来源，但樱桃中的确含有比其他水果更多的铁。

100克樱桃中含铁5.9毫克(品种不同，含量有差异，此为参考)，远高于其他大多数水果。一向被视为补血佳品的新鲜大枣中铁含量也不过才1.2毫克。

与此同时，樱桃还含有较多的维生素C(具体含量与樱桃品种有关)和少量的有机酸，它们与糖类一起形成了樱桃的酸甜口味。维生素C和有机酸都能促进铁吸收，提高肠道对铁的吸收率。

另外，樱桃中钾、果胶、胡

萝卜素、B族维生素的含量也不输于其他水果。

### 吃樱桃别过量

樱桃是一种营养价值很高的水果。不过，按照中医的说法，樱桃属于大热食物，吃太多容易上火。一天吃10颗左右比较合适。当然这也与个人体质有很大关系。有些人即使成盘论斤地吃樱桃也没什么不适，而另外一些人可能会有腹胀、腹部不适等消化道症状。

此外，樱桃核仁含氰甙，水解后产生氢氰酸，有较大的毒性，所以不要吃核仁。

(据《新京报》)

金山安全播报

高考后钓鱼类网站猛增

近日，金山毒霸云安全中心发现，高考之后几类假冒游戏、娱乐的钓鱼网站数量和访问量猛增两成，网络欺诈犯罪分子已将目光投向暑期热门网络应用。

金山安全专家李铁军指出，高考之后，五类钓鱼网站数量和访问量均快速增长。这五类钓鱼网站有假QQ中奖、QQ刷钻欺骗、网游相关交易、假视频网站、假机票订购网站。专家分析认为，这与高考后学生放假，娱乐休闲类网络应用快速增长有关。而虚假网游交易网站的访问量更是暴增100万次，这一增长与高考后在线游戏活跃量上升有关。玩网游的考生多了，寄生于网游行业的骗子也更加活跃，一些网游道具交易平台难辨真伪，许多网民汇款之后才知上当。

李铁军表示，暑假是电子娱乐业的黄金时间，在网上娱乐的同时，应加强安全防范，对好友通过QQ借钱消费的情况最好电话联系对方确认，使用免费的金山毒霸可以降低被钓鱼网站欺骗的风险。